Воронков Сергей Викторович
57 лет (2 января 1958) Мужской пол ​Москва, м. Кузьминки, не готов к переезду. ​Готов к командировкам/

+7 985 9992860 (с 10-00 до 20-00)
+7 495 3793964 (с 20-00 до 22-00)
+7 929 6630090 (с 100-00 до 20-00)
vsv2158@yandex.ru  
Желаемая должность и зарплата.
Юрист-международник
90 000 руб.
· Недвижимость
· Договорное право
· Международное право
Занятость: полная занятость
График работы: полный день
Образование.
Высшее
	1986
	Московский государственный институт международных отношений
Международное право/ Международное частное и гражданское право, Юрист-международник со знанием иностранного языка


Знание языков
Русский — родной
Английский — свободно владею
Итальянский — базовые знания
Опыт работы 29 лет 1 месяц
Сентябрь 1999 — по настоящее время
16 лет
Внешнеторговое бюро "Юнимэкс"

Генеральный директор
Применение норм российского и иностранного законодательства в целях защиты прав и интересов Компании. Правовое обеспечение деятельности компании.
Руководство компанией, организаций взаимодействия между структурными подразделениями, осуществление планирования деятельности бюро, ведение переговоров с руководителями российский и зарубежных компания, министерств и ведомств, с представителями исполнительной и законодательной власти. Участие в судебных и арбитражных процессах по защите прав и интересов Заказчиков. Подготовка к подписанию проектов договоров, контрактов и соглашений. Подготовка и распределение должностных обязанностей сотрудников компании. Деловая и юридическая переписка на русском и иностранных языках. Изучение законодательства стран контрагентов по контрактам и соглашениям. Работа по оформлению недвижимого имущества. Правовое обеспечение внешнеэкономической деятельности компании.
Июнь 1994 —август 1999
5 лет 3 месяца
Торговое представительство Российской Федерации в Сирии
Руководитель коммерческого отдела
Оказание правовой и юридической помощи и содействие российским государственным и частным компаниям в продвижении российских товаров и услуг на рынки ближневосточных стран, в участии российских компаний в международных тендерах и выставках.
Оказание помощи и содействие сирийским частным и государственным компаниям в поиске российских заказчиков при импорте сирийских товаров на российский рынок. Привлечение инвестиций сирийских компаний в российскую экономику. Разъяснение и толкование российского законодательства для иностранных инвесторов. Оказание помощи и содействия российским компаниям по участию их в арбитражных и судебных процессах.
Организация деятельности коммерческого отдела Торгпредства, планирование работы отдела. Подготовка и проведение работы межправительственной российско-сирийской комиссии по экономическому сотрудничеству. Участие в подготовке к подписанию межправительственных договоров и соглашений. Организация, проведение и участие в переговорах с руководителями и представителями министерств и ведомств, частных и государственных компаний. Оказание помощи и содействия российским компаниям по участию их в арбитражных и судебных процессах. Изучение законодательства Сирии в целях его применения в защите интересов государства, частных и государственных компаний. Переоформлением права собственности СССР на РФ. Дача консультации представителям российских компаний по гражданскому, частному и таможенному праву Сирии, а также дача консультаций сирийским компаниям по российскому законодательству.
Август 1986 —июнь 1994
7 лет 11 месяцев
Всероссийское внешнеэкономическое объединение "Новоэкспорт"
Заместитель начальника административно-правового отдела
Правовое и юридическое обеспечение проведения внешнеэкономической деятельности Объединения. Осуществление экспортных, импортных и бартерных операций в соответствии с государственными заказами, а также с заказами частных компаний и индивидуальных предпринимателей.
Организация работы отдела. Защита интересов объединения при проведении внешнеэкономической деятельности. Участие в арбитражных и судебных процессах при защите интересов объединения и российских заказчиков. Подготовка проектов контрактов, договоров и соглашений.
 
Обо мне. 
Накопленный опыт и полученные знания позволяют грамотно применять на практике нормы российского и иностранного законодательства в различных областях международное деятельности. Арбитражная и судебная практика дает возможность правильно трактовать нормы права различных стран. Знание договорного права позволяет грамотно составлять проекты договоров и соглашений (контрактов) в целях защиты прав и интересов заказчиков. Знание иностранного языка позволяет правильно трактовать нормы иностранного законодательства.
Гражданство, время в пути до работы
Гражданство: Россия
Желательное время в пути до работы: не имеет значения
 
[bookmark: _GoBack]Увлечения: путешествия, теннис, рыбалка.
